

北欧游之冰岛

冰岛—Iceland

我们从Bergen乘搭Iceland Air, 飞行3小时抵达冰岛。我们在Keflavik机场驾驶租赁来的汽车驶往50公里外的Reykjavik市, 是冰岛的首府。沿公路两旁尽现灰黛色布满青苔的空旷黑岩地带, 辽阔的原野上建设了很多四通八达的公路网, 坚实的基础设施如再施以巨资投入, 将有利于大规模的开发。冰岛天气不太友善, 我们身处严寒的天气中, 假如哪刻再遭寒风骤雨的冲击, 可真会冻僵了两手的手指头, 而不知常年久居此地的居民是如何适应? 虽说天气不够友善, 但我们在下机时, 每每看到刚着陆的其他班机, 乘客极为爆满, 那又该作何解释呢?

冰岛多火山, 而险峻的环境促使景点极具挑战性, 因而吸引了世界很多游客, 看他们都是成双、成伙一拨一拨过来, 机场

虽然不太宽敞, 但设施却自动化, 乘客可自行卸托行李及领拿登机证, 我们在柜台点投行李并由扫描器登录打印出行李卡, 就完成了登机手续。冰岛有200多座火山, 有一部分还可预测每三年将有爆发一次的可能性, 前三年的一座火山爆发甚至严重影响了周遭空域飞机的飞行, 导致国际间的很多航班取消。冰岛利用地表地热能的效率达到了50%以上, 因此大大减少对石化能源的依赖, 产生的地热能解决了初级能源的供应, 诸如家电的加热器、供暖系统、照明发电... 等多种需要, 其他更高效的利用, 有关部门还有待进一步的研究。

那天气温摄氏2度, 天空下了场毛毛细雨, 故寒气格外袭人, 我们在途经的瀑布景区Seljalands foss稍作停留, 路边多处小店摊位销售纪念品, 也提供

小食、温热饮料等。沿公路几处地方重型挖土机正施工扩建公路, 两侧的黑岩土高原时显枯黄的野草, 草原上, 一群正被放牧的马匹在放蹄奔跑, 放眼这片有待大加开发的辽阔土地, 不仅忆起数年前跟中国友善的冰岛前总统, 在政府原本已批准予中国某中资机构开发的一块区域用地, 可能受一些西方戴有色眼镜人士的影响和干扰, 他们不能正视中国的崛起, 该投资项目竟然遭到政府里面代表某一民主政党总理的否决而泡汤。反观近期冰岛政府拮据的财政状况, 有时甚至连起码的政府公务支出款项都会拖欠, 哪对待中企极难理喻的刁难措施真的让人百思莫解。而事后的结局如何发展, 也就不得而知了。

傍晚, 我们在宾馆挂好房就去Reykjavik市中心的Perlan大厦, 在顶层6楼的Pear自转餐厅进晚餐, 餐厅自动旋转, 市区周围景观尽览眼底。我们在此无意间邂逅了餐厅主管Mr. Einar, 交谈间, 方知他曾经在印尼椰城住过一段时日, 宾主谈起往昔, 于心甚欢。餐毕, 还特别赠予我们几盅雪糕爽口。

在冰岛驾车, 公路上高危的路面必会架设了精确的监控仪器, 当汽车时速超过70公里, 监控器远远已

能自动亮起红灯警示, 即至我们把车速放缓, 控制在70公里以下, 警示器骤然转黄表示允许。夏天正是旅游的旺季, 路途上看见数十辆的房屋车在指定营地留宿, 或充电、或充水, 乘员也得以松懈修整, 那时虽值夏天, 但屋外气温仍然介于摄氏2-5度, 很是寒冷。我们按照旅游指南前往Gold fos景点, 那边的大瀑布堪称是美国、加拿大交界处的尼加拉大瀑布的翻板, 汽车还在距离5公里之外, 我们远远已能听到激流的咆哮声, 犹如千军万马的疾驰, 气势好不雄壮, 直至我们抵近观看, 但见四溅的水珠蒸化成一股雾气, 在斜阳的照射下映现出一道绚丽的彩虹。为方便游人直趋瀑布悬崖边观景, 当地政府在原先坑洼难行的羊肠小道上架设了由木板构建的人行道, 大约二、三公里长, 游客已能近在咫尺观赏瀑布下泄的雄姿。景区附设的大咖啡厅可供游客解手休憩, 厅内供应的饮料、食品精美多样, 也出售明星卡、纪念物... 等手信, 虽说价钱颇为昂贵, 但出游总免不了是要高化销。接下来我们去Thingvellir国家公园游览, 参观10世纪时, 冰岛原住民酋长倡议会址的遗迹, 也去看了近乎墨绿的Kerio火山口湖, 但景色远逊于我们家乡的kawah Ijen

湖那般绚丽, 我们从谷口俯瞰Kawah Ijen湖水、哪玉脂般的翠绿色质幻如凝露, 发人幽思。

冰岛地处北欧西北海域, 靠近北极圈, 地质奇特, 有地表喷泉等奇观, 旅游资源特异丰富, 这充满激情还未被人类高度污染的处女地要大加开发, 还有待巨资的投入。我们在冰岛住了两晚, 在游览的国家公园, 周围俱是白雪皑皑的大雪山环绕, 环岛公路网四通八达, 很是完备, 景区虽是分散, 但自驾车无处不通。只是稍失人心处, 沿长路映入眼帘, 均是空旷灰黛的黑土火山岩, 以及荒芜遍布的枯草原野, 要不是公路上还常见到穿梭流动的旅游车辆, 再有几处茵草润眼的畜牧场地, 不然还真以为是处在久远的荒凉年代, 眼球所睹几无蓬勃生机可言。那天, 在回机场的路上, 我们特别转向改往事先已在网上预约的蓝湖景区Blue Lagoon泡一趟温泉, 据旅游推介, 温热乳白的蓝色湖水富含矿物质, 除能消解疲惫的神经, 而且, 用湖里地热矿泉析滤出的白泥敷上脸庞作面膜, 会有养颜促嫩的功效。希望我们泡了一趟Blue Lagoon温泉后, 在飞往丹麦首都—哥本哈根的航途上, 身心确能悠扬复春! 呵呵...

作者吴开森



冰岛塞里雅兰瀑布
(Seljalands foss)